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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για την επικίνδυνη υποστελέχωση της ΜΕΘ και της ΜΑΦ του νοσοκομείου 
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» 

 
Σοβαρότατα προβλήματα στην ασφαλή λειτουργία της ΜΕΘ3 και της ΜΑΦ του νοσοκομείου 

“ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ” προκαλεί η επικίνδυνη υποστελέχωση με ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό 
υγειονομικό προσωπικό.  

Συγκεκριμένα, η ΜΑΦ, που είναι ενταγμένη χωροταξικά και λειτουργικά στην β’ παθολογική 
κλινική του νοσοκομείου και διαθέτει 8 κλίνες και αντίστοιχους αναπνευστήρες – ενίοτε 
προστίθενται και μέχρι 3 φορεία – και 10 απλές παθολογικές κλίνες, στελεχώνεται μόνο από 16 
νοσηλευτές και βοηθούς νοσηλευτές, από τους οποίους 4 συμβασιούχοι και 1 βοηθό θαλάμου. 

Παραβιάζεται συστηματικά ακόμη και η πρόσφατη υπουργική εγκύκλιος (με ημερ, 
23/2/2023) που ρητώς προβλέπει 2 νοσηλευτές ανά κλίνη ΜΑΦ και 3 νοσηλευτές ανά κλίνη 
ΜΕΘ. Επισημαίνουμε ότι η υπουργική εγκύκλιος προβλέπει πολύ μικρότερη στελέχωση για τις 
ΜΕΘ και ΜΑΦ σε σχέση με τα διεθνή επιστημονικά πρότυπα και την εισήγηση του ΚΕΣΥ με 
ημερομηνία 24/6/2016. 

Ακόμη πιο επικίνδυνο είναι το γεγονός ότι η ΜΑΦ, που είναι δηλωμένη ως ΜΕΘ στο ΕΚΑΒ 
και το Υπουργείο Υγείας και νοσηλεύει διασωληνωμένους ασθενείς, δεν περιλαμβάνεται στον 
οργανισμό του νοσοκομείου και στελεχώνεται μόνο από 3 ειδικευμένους γιατρούς, από τους 
οποίους μόνο ο ένας έχει εξειδίκευση εντατικολογίας.  

Αποτέλεσμα της επικίνδυνης υποστελέχωσης είναι ότι η ΜΑΦ δεν καλύπτεται από 
ειδικευμένο γιατρό σε καθημερινή 24ωρη βάση, ενώ στην νυχτερινή βάρδια ένας μόνο 
νοσηλευτής έχει την ευθύνη για όλους τους νοσηλευόμενους ασθενείς. 

 Παρόμοια επικίνδυνη υποστελέχωση επικρατεί και στην ΜΕΘ3, που διαθέτει 13 κλίνες και 
συνήθως προστίθενται και 3 – 4 φορεία, δέχεται διακομιδές καρδιολογικών ασθενών και 
ταυτόχρονα νοσηλεύει και ογκολογικούς, γυναικολογικούς και παθολογικούς ασθενείς και 
στελεχώνεται μόνο από 15 νοσηλευτές (η μία σε άδεια εγκυμοσύνης) και 1 βοηθό θαλάμου, 
ενώ στο ιατρικό προσωπικό δεν περιλαμβάνεται κανένας με εξειδίκευση εντατικολογίας. 

Ταυτόχρονα στη ΜΑΦ και ΜΕΘ3 δεν καλύπτονται οι ανάγκες σε βοηθητικό υγειονομικό 
προσωπικό και προσωπικό καθαριότητας, ενώ υπάρχει μόνο 1 φυσικοθεραπευτής και για τις 
δύο. 

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της χρόνιας υποστελέχωσης των δημόσιων μονάδων υγείας 
από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις, που οξύνθηκε ακόμα περισσότερο με ευθύνη της 
σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, όπως καταγράφεται από τη συνεχιζόμενη μείωση των μονίμων 
εργαζομένων στην Υγεία (από 93.580 τον Ιανουάριο 2013 σε 72.371 τον Νοέμβριο 2024, που 
είναι τα πιο πρόσφατα δημοσιευμένα επίσημα στοιχεία) 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να καθοριστεί αν η ΜΑΦ λειτουργεί ως ΜΕΘ. Να ενταχθεί στον οργανισμό του νοσοκομείου, 
να συσταθούν, εφόσον δεν προβλέπονται, και να προκηρυχθούν με κατεπείγουσες διαδικασίες 
οι αναγκαίες οργανικές θέσεις (νοσηλευτών, ειδικευμένων γιατρών με εξειδίκευση στην 
εντατικολογία κ.λ.π.), ώστε να λειτουργεί με σύγχρονες, ασφαλείς προδιαγραφές. 
- Να καθοριστεί αν η ΜΕΘ3 είναι καρδιολογική ή πολυδύναμη ΜΕΘ, να ενταχθεί στον 
οργανισμό του νοσοκομείου με τις αντίστοιχες οργανικές θέσεις και να προσληφθεί όλο το 
απαραίτητο μόνιμο προσωπικό. Να συσταθεί και να προκηρυχθεί άμεσα ο αναγκαίος αριθμός 
ειδικευμένων γιατρών ανάλογα με την κατηγορία και τις κλίνες της ΜΕΘ3 με εξειδίκευση 
εντατικολογίας. 

Η Βουλευτής 
Δάγκα Βιβή 
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